

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.667

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

SÁBADO 29 DE JULIO DE 1922

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉFONO)

TODOS LOS MINISTROS ESTÁN ATAREADÍSIMOS Y PREPARAN LABOR PARA EL AÑO QUE VIENE

28, 22'30 h.

A la entrada

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebra en la Presidencia el anunciamiento del Consejo de ministros.

A la entrada manifestaron los ministros que llevaban numerosos expedientes.

Ordóñez dijo que el próximo domingo o el lunes marcharía a Santander, donde pensaba pasar un mes, a cuyo efecto se llevaba trabajo del Ministerio.

Argüelles manifestó que estaba atareadísimo acoplando los presupuestos, debido a las muchas reformas que han sufrido.

Anadió que marchará a Asturias, donde permanecerá una semana.

Bergamín saludó a los periodistas, avisándoles de que en la *Gaceta* de mañana o pasado aparecerá la ley de Presupuestos y las nuevas disposiciones tributarias.

Mañana saldrá para Santander, donde podrá permanecer apenas unos quince días por el mucho trabajo que tiene pendiente.

El ministro del Trabajo dijo que estaba muy atareado con las huelgas pendientes de solución; especialmente la de los metalúrgicos de Vizcaya era la que más le preocupaba.

A la salida.—Las Cortes se reanudarán en octubre

Terminó el Consejo a las siete de la noche.

Se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficial:

En el Consejo celebrado cada Ministro hizo una minuciosa exposición de los asuntos pendientes de su Ministerio, estudiándose las dificultades que en algunos de ellos se encontraban para el acoplamiento de la ley de Presupuestos.

El Consejo fijó su atención en preparar los actos con que se celebraría el recibimiento del electo presidente de la República Argentina, señor Alvear.

Se estudiaron los términos de las ne-

gociaciones comerciales, en particular el tratado comercial con Inglaterra.

Se ratificaron los ministros en que las Cortes se reunirán durante el mes de octubre y se acordó comenzar inmediatamente el estudio del proyecto de ley de Presupuestos, con objeto de abordar este problema fundamental en el mes de noviembre para dar cumplimiento a la ley de Contabilidad.

El ministro del Trabajo dió cuenta al Consejo del estado actual de los conflictos obreros, acordándose buscar una solución definitiva a la explotación de las minas españolas.

Se aprobaron los siguientes expedientes:

Presidencia.—Se propuso por el Ministerio de Marca la expropiación de terrenos de la Escuela de Vares en Coruña para la construcción de una Estación radiogenómétrica.

Guerra.—Autorizándose la compra de 20 aviones, carburadores y material de aviación. Construcción de un pabellón para un hospital en Alcazarquivir. Construcción de un edificio de ejercitación en la calle de Santa Engracia, que estaba destinado para correccional de mujeres.

Gracia y Justicia.—Un indulto.

Instrucción pública.—Se aprobaron las contratas de obras que se realizan en Centros de enseñanza y cultura de Cádiz, Museo del Prado (sala de Velázquez), Santander, Logroño y Valladolid. Queda en suspensión la aplicación de la ley acerca del régimen autonómico universitario.

Fomento.—Se aprobó el plan de basta de carreteras. Considerar de utilidad pública y proceder a la expropiación de terrenos para los trabajos hidráulicos en «Rambla salada», de Murcia.

Gobernación.—Quedó aprobado el expediente de adquisición de muebles con destino al Reformatorio del Príncipe de Asturias.

CORREO DE LA MAÑANA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 27, 17 h.

Sánchez Guerra asistirá a la inauguración del ferrocarril internacional

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que eran injustas las censuras que se dirigían al presidente del Consejo por no haber asistido a la inauguración del ferrocarril de Canfranc.

Nunca, según el Ministro, se había pensado en este viaje. Sánchez Guerra concurre a la inauguración del túnel internacional, pues ahora lo que se va a inaugurar es únicamente el trozo de Jaca-ronces.

Sobre el próximo viaje del Presidente a Marruecos.—Primer Tánger

El señor Marfil, subsecretario de la Presidencia, ha dicho que es prematuro cuanto se hable del viaje a Marruecos del presidente del Consejo.

Aunque en el ánimo del señor Sánchez Guerra está el realizar esta excursión, nada en concreto se ha acordado hasta ahora, en primer término porque la cuestión primordial es por hoy el asunto de Tánger y el Presidente tiene que estar atento al acuerdo que se adopte sobre la faixa de la celebración de la Conferencia.

Tampoco se ha concretado aún la fecha de esta Conferencia, si bien es lo más probable que tenga lugar en uno de los últimos días de este mes o a primeros de agosto.

Madrid, 28, 22'30 h.

Se fantasea acerca de los tratados comerciales

Se han publicado informes oficiales calificando de fantasías cuantos se viene propagando acerca de la ruptura de relaciones amistosas con Alemania, con motivo del tratado de comercio que España trata de llevar a cabo.

El que hasta hoy no se haya concertado el tratado, no significa un rompimiento definitivo.

Prueba de ello es que en cada caso concreto que surja, se aplicará una solución de concordia, con objeto de que no se interrumpan las transacciones entre ambas naciones.

Los liberales pedirán en septiembre el Poder

Marchó a Terueldon el marqués de Alhucemas, donde permanecerá hasta el lunes.

El día 4 García Prieto emprenderá el viaje a las provincias del Norte y en agosto se encontrará en San Sebastián.

En la capital donostiarra preparan los cinco jefes que forman la concentración liberal el mitin monstruo, que tendrá lugar en el mes de septiembre.

Este acto político constituirá un alabanzo de petición del Poder, en el que exteriorizarán de una manera clara esta decisión.

Sánchez Guerra va de ministro a Santander

En breve marchará a Santander el jefe del Gobierno, que irá acompañado en su calidad de ministro de la Guerra por sus ayudantes el comandante de Caballería don Luis Antelo y el de Estado Mayor don Valentín Galera.

Será portador de las insignias de Carlos III, que se impondrán al presidente saliente señor Irigoyen y al electo señor Alvear, cuyos decretos serán firmados por su majestad en el palacio de la Magdalena, de Santander.

Saludo al presidente de la República Argentina

El alcalde de Madrid ha dirigido un telegrama al de San Sebastián en nombre del pueblo madrileño, enviándole un saludo para que sea transmitido al presidente de la República Argentina a su llegada a la frontera española.

Más sobre el disgusto del personal de Correos

El director general de Comunicaciones celebró una conferencia con el jefe del Gobierno para darle cuenta del disgusto que había producido en el personal la acogida desfavorable que hizo a la comisión del Cuerpo de Correos.

Una visita

El jefe del Gobierno recibió hoy numerosas visitas, entre ellas la del general Weyler.

Los secretarios judiciales

El ministro de Gracia y Justicia dijo que se publicaría la modificación del artículo del Real decreto referente al Cuerpo de Secretarios judiciales.

También dijo que se había aprobado el proyecto de obras en el Reformatorio de adultos de Ocaña.

EL VERANEO DE LOS REYES

(POR TELÉFONO)

28, 22'30 h.

Inauguración de una capilla

Santander.—Los reyes asistieron hoy a la inauguración de la capilla de la Cruz Roja, levantada en el hospitalillo de Atarzo.

Se celebró una misa cantada.

Ofició el Obispo y cantaron en el coro las damas de la Cruz Roja.

Los reyes hicieron grandes elogios de la capilla.

El Rey invita a comer a cinco oficiales

Santander.—Con motivo de la visita de los reyes al Hospital de la Cruz Roja, el Monarca invitó ésta mañana a comer a cinco oficiales hospitalizados que se hallan curándose de las heridas sufridas en Marruecos.

Un barco de guerra

Santander.—Pordeó en este puerto el acorazado *España*, que entró acompañado de dos torpederos.

El capitán del buque desembarcó.

En breve marchará el acorazado a San Sebastián, llevando a bordo al ayudante del Rey, señor Rodríguez Pascual.

El Congreso de periodistas

Santander.—El Rey asistirá al acto inaugural del Congreso de la Prensa.

El Jefe de Policía

Santander.—A las dos y media de la madrugada llegó en automóvil a esta capital el jefe de la Policía de Madrid, señor Millán de Prado.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

28, 22'30 h.

Burguete suprime la censura

Tetuán.—El alto Comisario ha dirigido una orden a las Comandancias generales, disponiendo que quede suprimida la censura de las noticias sobre Marruecos.

También desaparece la censura para los telegramas de los correspondientes, siendo éstos responsables de la veracidad de las noticias que transmitan a sus periódicos.

El alto Comisario marchará a Melilla

Ceuta.—El general Burguete llegará a Ceuta, con objeto de embarcarse en cuanto el estado del mar lo permita en el *Giralda*, para marchar a Melilla.

El padre Revilla

En breve regresará el padre Revilla a Melilla, con objeto de proseguir la labor «pro prisóneros», después de haber asistido a la comida que en su honor celebraron los aviadores.

Juegos florales

Ceuta.—La comisión organizadora de los festejos en conmemoración de la Virgen de África, ha invitado al general Burguete a presidir los Juegos florales que se celebrarán en Ceuta.

El alto Comisario ha prometido su asistencia.

Honras por los héroes muertos

Melilla.—Se han celebrado solemnes horas fúnebres en la capilla caserna por el alma de los heroicos militares teniente coronel Correa y tenientes Cordero, Gutiérrez y Calderón, con motivo del primer aniversario de los festejos en conmemoración de la Virgen de África, ha invitado al general Burguete a presidir los Juegos florales que se celebrarán en Ceuta.

El alto Comisario ha prometido su asistencia.

Parte oficial.—La visita del alto Comisario a Melilla

El parte oficial del Ministerio de la Guerra, facilitado esta noche a la Prensa, dice lo siguiente:

El alto comisario de España en Marruecos comunica:

Melilla.—Después del desfile, que ha resultado muy lucido, ha almorzado en la Comandancia general, habiendo salido a las quince y treinta en automóvil, recorriendo la carretera de Melilla a Tafersit y a Atifaten y ha vuelto por la carretera de Segangan a Nador y habiendo regresado a las siete menos cuarto a la plaza.

La impresión que me ha producido esta carretera es excelente, a pesar de haberse construido rápidamente y con interrupciones por la discontinuidad en el envío de fondos para las obras de construcción.

Está hecha con firmeza en gran parte y su importancia es grande por favorecer el desfile de fuerzas en un momento dado.

Dese el punto de vista del turismo es imponente, pues desde ella se ven bellas paisajes.

A las siete se celebró recepción, asistiendo gran cantidad de personas del elemento civil, las autoridades, elemento militar, parte del indígena y los caídes, entre los cuales estaban Abd-el-Kader, Jarub Bechil y Bel Señanech y una comisión de comerciantes musulmanes.

En Atifaten se presentó el paisano de diecinueve años Diego Campos Alba, natural de la provincia de Lugo, que se hallaba prisionero en Beni Urigüel.

Aviación.—La escuadrilla de aviones ligeros bombardeó el zoco el Jemis de Tensaman y el de Arrechad.

En el primero había poca gente y el segundo no llegó a celebrarse.

En Tafersit y Tensaman se vió algún enemigo.

En Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

En el Peñón llegó un torpedero, y al ser visto por el enemigo, éste le hizo cuatro o cinco disparos de fusil.

El torpedero se marchó sin comunicar con la plaza, sin más novedad.

No sale el correo de Melilla

Málaga.—A causa del temporal no ha salido hoy el vapor correo de Melilla.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

(POR TELÉFONO)

28, 17 h.

Se solucionó el conflicto de Peñarroya

Según manifestaciones del ministro del Trabajo, ha quedado solucionado satisfactoriamente el conflicto creado por los mineros de Peñarroya.

Los metalúrgicos de Vizcaya.

Dice Calderón

A mediados recibió el ministro del Trabajo separadamente a las comisiones de patronos y obreros metalúrgicos de Vizcaya, confinando con ellos las negociaciones entabladas en pro de la solución de la huelga.

Los obreros rechazaron dicha fórmula, y después de decir que lamentaban las reducciones y las condiciones de trabajo.

3º Formación de un Comité paritorio de patronos y obreros para entender en todos los incidentes que puedan surgir con motivo del cumplimiento de los contratos.

4º Todo por parte de los obreros como de los patronos, no habrá represalias en relación con la huelga.

5º Los trabajos darán comienzo el día 1º de agosto, pero se dará un plazo de diez días para que puedan regularizar los obreros que se hayan anulado.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fechas Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA

BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES

RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria; Tarrasa, Túdela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Penedés y Zaragoza.

GLORIAS EXTREMEÑAS

CON MOTIVO DE UN HOMENAJE A LA EXIMIA MARGARITA XIRGU, SE HACEN CALUROSISSIMOS ELOGIOS DEL TENOR MORICHE

España entera, y singularmente Extremadura, acaban de recibir una prueba más—por cierto haro elocuente—de la sinceridad con que en América se estiman las glorias de nuestra tierra y del aprecio con que se cotizan nuestros valores intelectuales.

El anuncio hecho por el popular periódico mexicano *La Raza* del brillante homenaje que organizó en honor de la insignie trágica Margarita Xirgu, dio lugar hace unos días a la publicación de un artículo encalmástico de las envidiables dotes artísticas de nuestro querido paisano el tenor Pepe Moriche, artista que nos complacemos en reproducir a continuación para no desvirtuar en nada estas agradaciones que tanto honran al arte lírico y a nuestra región, cuma de tan excelente artista.

En el número correspondiente al 9 de abril—dice el periódico aludido—publicó *La Raza* un artículo de su correspondencia en Nueva York, el calísmico y conocido escritor don Miguel de Zárraga, en donde daba cuenta de los triunfos artísticos del joven tenor español José Moriche, asegurando que marchaba a la vanguardia de las estrellas líricas que actúan en la gran urbe neoyorkina.

Moriche residió entre nosotros cerca de un año, y es popular tanto en México como en toda la República, puesto que, ayudado por la Secretaría de Educación, recorrió en triunfo las principales capitales de los Estados Unidos, ha encontrado en Moriche la voz y cualidades más parecidas a las que poseía el célebre tenor irlandés Mc Cormack, que últimamente perdió la voz y que, según cuentan, ha ganado más dinero, con los conciertos,

que el inolvidable Enrico Caruso, el levitán del arte lírico.

Insetamos a continuación el último de los infinitos juicios críticos que Moriche ha merecido en Nueva York y que encontramos en el número correspondiente al 5 del actual del diario *La Prensa*, que se publica en la ciudad neoyorkina:

«Los meridios elogios que se han tributado a este artista, honra de España en las Américas, no dejan margen para añadir una palabra. Puro artista, el timbre de su voz es claro, posee una flexibilidad admirable de garganta que permite los matices más encantadores en todas las notas que se desbordan de ella. Una voz clara, limpia, diáfana, que alcanza serena y majestuosamente los agudos más difíciles y la potencia de su pecho le permite dilataciones sonoras y dulcissimas de los agudos cuando éstos tienen que ser prolongados.»

El homenaje organizado por *La Raza* en honor de la excelsa trágica española Margarita Xirgu, que se celebrará hoy en San Ángel In, nos ha sugerido las presentes líneas, porque ella y sus compañeros de arte, tan admirados y festeados en México, también irán por el mundo igual que los anteriores artistas, elegiendo las bellezas de este país y la galante hospitalidad de sus cultos habitantes.

Y por último, haremos constar que es consolador el porcentaje enorme con que España contribuye a mantener intacto el prendón artístico del mundo. Limitándonos al número de tenores que actúan en la actualidad, españoles ocupan quizá el primer puesto, descolgando, entre la pléyade que incluye los primeros escenarios del arte lírico, los nombres del inmenso Hipólito Lázaro, De Palet, Gavira, Moriche, Canalda, Espinosa de los Monteros y últimamente Miguel Fleita, que emplea pegando tan duro, que instantáneamente se ha colocado a la cabeza de todos los más eminentes tenores que pugnaban por alcanzar el sollo que, en el arte, dejó vacante el llorón Caruso.

Ahora, el tenor Moriche dio la nota simpática en la sumptuosa fiesta con que los mexicanos y los latinoamericanos residentes en Nueva York, celebraron la fiesta que el 5 de mayo conmemora

CASA de Baños: Vasco Núñez, 28

Establecimiento de "EL CANDADO," Almacén de ferretería al por mayor y menor

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de hierro. Herraduras caballares, mulares y asnalas, forjadas y de máquina. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Carburo de calcio al por mayor y menor. Lámparas patentadas de invención número 50.378 para gas acetileno, linternas y farolas niqueladas.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10.—Badajoz

LA ACTITUD DE LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS

Declaraciones de Piniés.—El Ministro considera extemporánea la actitud de los funcionarios, no tolerará coacciones ni reconocerá Junta ni organismo de ninguna clase

(POR TELÉFONO)

28, 17 h.

Se habla mucho del asunto

Como es sabido, los funcionarios del Cuerpo de Correos presentaron hace muchos días al ministro de la Gobernación un razonado escrito en el que proponían se llevaran a cabo determinadas mejoras en el servicio por considerarlas de absoluta necesidad no sólo para la nación, que directamente habría de recoger el fruto de la mejora, sino para el mejor orden de los servicios hoy en vigor.

De la forma como ha sido recibido por el Ministro este escrito y de las consecuencias que el encuentro de criterios dispares pueda traer, se ha hablado mucho desde entonces.

Hoy, con motivo de las declaraciones hechas por el señor Piniés a los periodistas, el asunto ha sido objeto de muy diversos comentarios.

Los comentaristas no prejuzgan la cuestión y se limitan a hacerse eco de las noticias recogidas y a adoptar una actitud expectante.

Piniés y los periodistas

El ministro de la Gobernación conversó a mediodía con los periodistas acerca del suceso de actualidad definido por el documento de los funcionarios de Correos relativo a las deficiencias del Cuerpo.

Manifestó el señor Piniés que consideraba a todas luces extemporánea la presentación de este escrito y muchísimo más su publicación.

Censuró con dureza el hecho de que se pretenda dar actualidad al asunto después de aprobados los presupuestos, y calificó de descontentadizos a los empleados y de poco guardadores del orden a los mismos y a quienes les aconsejen.

El Ministro y los funcionarios

Durante su conversación con los periodistas, el señor Piniés dijo que había recibido la visita de la comisión del Cuerpo que había ido a su despacho para dar estado oficial al asunto.

El señor Piniés hizo ver a los funcionarios que todo cuanto se decía de sus deficiencias en los servicios es únicamente achacable al público, pues a ellos sólo les incumbe la parte técnica y deben darse por contenidos con la satisfacción interior de saberse cumplidores del deber.

No tiene importancia, a juicio del señor Piniés, que los funcionarios se reúnan y elijan un representante; lo importante es que este representante tenga la máxima competencia.

—Ya les indiqué—afadió el señor Piniés—que no concedía importancia a las reuniones que venían celebrando, pero les recordé la historia del Cuerpo y les dije que si atenderían a ello reconocerían que los procedimientos que siguen son completamente equivocados.

En el Parlamento—y esto es sabido—encontró una hostilidad irreductible a las reformas de Correos, pues nadie ignora que cuantas conferencias celebró con el propósito de conquistar adeptos para la defensa de un proyecto en su caso, resultaron infructuosas y me patentizaron que no encontraría simpatías.

Hice constar en la conversación a que me estoy refiriendo—y ahora lo señalo de nuevo—que no toleraré de ninguna manera nada que pueda significar coacción o amenaza.

En efecto, añadi que yo no escucharía nada que representara exigencias de Juntas ni de ningún otro organismo. Y para que estas manifestaciones no pudieran traducirse por oposición sistemática a las causas justas, hice hincapié en que mi despacho estaría siempre abierto para cualquier funcionario que viniera a pedirme el remedio de un defecto, dentro siempre del respeto debido a los superiores.

Buena prueba de ello es—continúa diciendo el Ministro—, y así se lo manifesté a los comisionados, que cuando se me habló de las deficiencias que se notaban en los coches correos de los ferrocarriles, me faltó tiempo para informar con la Comisión de Presupuestos para que se consignase, como así se hizo, la cantidad que se necesitaba para subsanar estos defectos.

Dentro de lo que mi deber me impone, les insisto con absoluta claridad y les digo que, como funcionarios del Estado que son, no les corresponde hacer literatura, y que esto debían dejarlo para los periodistas y para los diputados.

Recordéles también que la Comisión de Presupuestos quiso echar abajo el decreto del año 1913, que estableció la proporcionalidad de las plantillas y que yo defendí el punto de vista contrario, entendiendo que era indispensable el aumento de plazas, pero sin crear nuevos elementos directivos.

Con objeto de estudiar con elementos de juicio suficientes las quejas que se formulaban sobre estancamiento de categorías ordené que se haga un estado del movimiento de personal en un lapso de tiempo de diez a veinte años.

Asimismo les anuncié mi propósito de crear premios a la constancia, y finalmente volví a repetirles que no reconoceré jamás oficialmente Juntas ni agrupaciones y que sólo atendería, llegado el caso, al interés público.

Antes de despedirse de los periodistas el señor Piniés habló de otros asuntos y terminó—refiriéndose de nuevo a los funcionarios de Correos—que sería inflexible si a este asunto se le desviaba del cauce de donde no debe salir.

MUEBLES

Últimos modelos. Gran surtido. Presupuestos, dibujos y catálogos gratis, a quien los solicite. Facilidades en los pagos.

Grandes existencias en Camas de madera en todos los tamaños a PRECIOS INCREIBLES.

CARPINTERÍA DE TODAS CLASES

MADERAS. Grandes existencias en FLANDES.

Antes de comprar nada, consultar precios.

GRANDES ALMACENES

Vlida e Hijos de Francisco Ramallo.—Plaza de la Soledad, 5 y 6

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA

Desde el próximo San Miguel, se arrienda a pasto, labor y aprovechamiento de bellotas, la dehesa LAS TIENDAS, en tres partes separadamente, en que está dividida, en término municipal de Mérida.

Los pliegos de condiciones pueden verse, en Badajoz, en casa del Administrador, don Juan García, calle de Echegaray, número 15.

BALNEARIO DE CALDELAS DE TUY

HOTEL SANTORO

DIRIGIDO POR SU PROPIETARIO

Este magnífico Hotel de Recreo para los señores agüistas, con vistoso alrededor, se halla situado frente al Balneario y al lado de la estación del ferrocarril. Está cerca del manantial de las aguas azoadas y termales.

Amplias habitaciones con comunicación a la planta baja y alta del Hotel y con agua potable del manantial propio. Comedor con mesas particulares y mesa redonda, a elección de los señores agüistas. Salón de recreo con piano. Coche gratuito a las aguas y cuarto de baño para ese.

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "CHIRIBIRI", de cinco asientos, 12 H.P., los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 127, garaje, y número 45, escritorio.

UN LIBRO PORTUGUES SOBRE LA GRAN GUERRA

«Os lusitas de Flandes»

El teniente de Artillería portugués, José Brandao, mi buen amigo, me honró hace días en su estudio, donde los recuerdos de la guerra europea, proyectiles, granadas, trozos de espaldas se mezclan caprichosamente con los libros y las flores, con la lectura de uno de los capítulos de su libro próximo a publicarse *Os lusitas de Flandes*.

José Brandao es uno de los más cultos oficiales del Ejército portugués, muy conocedor de los problemas de su patria y orientado por lo profundo de sus conocimientos en una dirección verdadera, fiel expresión de su sentir honrado y sincero, en aquellos problemas.

Periodista muy conocido, de pluma elegante y decir fácil, ha dirigido durante algún tiempo uno de los más importantes diarios de esta tierra.

Militar entusiasta de su profesión, se ha batido en diversas ocasiones con motivo de la restauración monárquica, y en España ha pasado una parte de su vida desterrado por esa misma causa.

Con motivo de la guerra europea, despreciando creos políticos y ponientes sobre todo el ideal de su patria, ingresó en el Ejército portugués y con él marchó a Francia.

Resumen de sus impresiones en sus largos meses de trinchera, conteniendo en sus páginas sus emociones del frente de batalla, es este libro en el cual el autor expone sinceramente lo que ha visto.

Ofrece, por creerlo interesantísimo, a los lectores del Correo de la Mañana un capítulo titulado «Terra de Ninguem». La «Terra de Ninguem» era aquella faja de tierra que entre dos trincheras enemigas se abría sin pertencer a ninguno de los dos bandos combatientes. José Brandao, en una página admirable, recoge sus impresiones de este pedazo de tierra en una noche de combate.

Esta página dice así, fielmente traducida:

«Noche clara de luna brillante, que pone líneas fantásticas de paisaje raro, original, en este paisaje muerto de las trincheras.

Palabras breves de santo y seña, cambiadas con los centinelas que en los recodos de la trinchera de comunicación nos ponen sobre el pecho la bayoneta, que la luna hace brillar con resplandores siniestros.

Arboles partidos, esqueletos de árboles, macabros... dolorosos...

Un cementerio de las trincheras: cráneos blancos que marcan el último sitio de los que se batieron bien y en su puesto bien murieron. Y cayendo sobre este desolado paisaje de muerte, la luna muestra de la luna.

Llegó a la primera linea: sombras sobre el barro... tiene el campo toda la belleza austera de un calvario.

Me apoyo sobre el parapeto, mirando curiosamente, profundamente interesado el misterio nocturno, hipocrita de la terra de ninguem.

Pasan lentas las horas sin que pueda separar los ojos de esa tierra formada por unas docenas de metros, que nos separan del enemigo.

Avanza la noche, cada vez más oscura, llena de extrañas e indecisas sombras sin nombre y sin forma...

Esa terra de ninguem, atrae los ojos y prende el espíritu a su misterio sugestivo y siniestro...

Cohetes luminosos cruzan el aire en una curva larga, batiendo péndulos con su claridad, rincones llenos de sombras...

Aprovechando la luz rápida, pero denunciadora, ametralladoras ligeras ladran su rabia, en cuanto otras responden con la boca abierta como fieras mastines de cortijo...

Por unos momentos vuelve la calma, una calma que adivinamos, que sentimos, hostil como si estuviera alerta preparada para otra explosión de fuego, con sus garres, abiertas, deseando extenderse amenazadora...

Contra el parapeto, inmóvilizado miedos, ataques, los hombres de cada puesto, recortándose en siluetas, distinguéndose sólo el tronco y la cabeza, vueltos para ella, para el peligro, para el deber...

Sobre los hombres y las cosas, sobre las sombras, marcando un largo paré

NOTICIAS DE CATALUÑA

(POR TELÉFONO)

28, 22'30 h.

Martínez Anido se casa

Barcelona.—El gobernador civil, general Martínez Anido, ha permanecido durante su ausencia de Barcelona en Puigcerdá, lugar de residencia de su futura esposa.

El proyectado matrimonio se celebrará en el mes de diciembre.

Un atracon

Barcelona.—En la barriada de Gracia, resultó atraconado un señor, a quien le despojaron de sus alhajas por valor de 12.000 pesetas.

Los ladrones, con objeto de que no protestara del hecho, le produjeron erosiones en la cabeza.

Amenaza de muerte

Barcelona.—El presidente del Centro de la barriada de San Martín, ha sido amenazado de muerte por el secretario del Sindicato libre.

Conferencia de Pestaña

Barcelona.—En el teatro del Bosque, y ante numerosa concurrencia, tuvo lugar el acto de propaganda socialista, que estuvo a cargo de Angel Pestaña.

Acción política

Barcelona.—En el restaurante Patria celebraron una reunión los individuos que componen la Junta regionalista con objeto de estudiar los trabajos de reorganización.

Ha sido recogido un manifiesto publicado por la Unión General de Trabajadores y el Sindicato libre llamando a todos los socios a una reunión que tendría lugar en el cine de la Montaña.

La Federación Patronal ha dirigido una circular diciendo que se dispongan, después de tanta prudencia, a sacudir el letargo en que viven los patronos para apresarse a la batalla que los obreros se disponen a dar.

Obispo condecorado

Barcelona.—El Gobierno francés ha enviado las insignias de caballero de la Legión de honor al obispo de la Sacra de Urgel, que ha sido agraciado con tan honrosa distinción.

Contra un Cabildo

Lérida.—Se ha celebrado en esta capital una manifestación de protesta por la venta de objetos artísticos realizada por aquel Cabildo.

Periódico denunciado

Barcelona.—Con motivo de la cesión del aumento de dietas, se ha publicado un artículo sin permiso, contra los diputados, habiendo sido denunciado el periódico *Noy*, donde se insertó.

Murió

Barcelona.—En el Hospital clínico ha fallecido José Honofre, de sesenta y cinco años de edad, a consecuencias de las heridas que sufrió al volcar la tarta en la que iba y que era conducida por Ramón Durán, el cual también resultó herido.

Teatro López de Ayala

Mañana domingo, a petición de numeroso público, se repetirá, a precios populares, la notable producción española

"LA REINA MORA"

acompañada por la orquesta. *Gran rebaja de precios.*—Butacas, 0'70; general, 0'15, incluidos los impuestos.

PEÑA MILITAR

Esta Sociedad abre un concurso para el servicio de repostería, admitiéndose proposiciones hasta el 30 del actual. Los pliegos de condiciones se encuentran en conserjería.

FELIPE DERBLAY

por

George Ohnet

dessa satisfacción,—me parece que es algo que no la digesto respirar las flores de azahar.

—Vamos, Brígida, no sabes lo que te dices,—repuso Susana, poniéndose encendida hacia la raíz de los cabellos.

El ruido de varios carruajes, rodando por la arena del patio, interrumpió maya a propósitos la charla de Brígida Susana, que se precipitó a la ventanilla. En la oscuridad las luces brillaban iluminando la sombra de los árboles.

—Ya llegan,—exclamó la joven. Y abriendo la puerta, pidió al gran marqués en el momento en que la Baronesa, abrochada y vestida como para una expedición al polo Norte, entraba seguida de Octavio y del Berón, gritando:

—¡No hay que apurarse! Somos nosotras, aquí hay fuego, me alegré! Estoy hecha un carabinero!

Y arrastrando su sillón, la joven se instaló delante de la chimenea, alzando su traje y exponiendo a la llama sus dos pequeños pies, calzadas con zapatos de satén negro,

VENDE AQUI!**(Desde las orillas del río)**

Estos mismos título y subtítulo trae el trabajo literario que, autorizado por un pacífico vecino de Azuaga, se nos remite para su publicación.

Yo lo hubiéramos publicado, sin duda, si no hubiésemos notado en la redacción del mismo cosas extrañas que necesitan una aclaración previa. Mientras ésta llega vamos a hacer resaltar algunos de esos conceptos, un poco confusos.

El título mismo predispone ya a la duda: «Vente aquí» es un reclamo. Como se lance *desde las orillas del río* proviene probablemente de un perdón. Luego la firma que autoriza el escrito va a resultar un pseudónimo. De todos modos, aunque así no fuese conveniente se nos dirá desde cuál de las dos orillas se hace el reclamo, a no ser que el autor se coloque indistintamente en una y en otra.

«Vente aquí... vente aquí donde las hermosas y verdes juncas prestan sombra y frescura al calor del día...; vente aquí donde la tronquillidad y el silencio ni nada ni nadie lo interrumpe—dice el autor—más que el agradable canto de algunas aves... Esto lo encontramos perfectamente observado.

»Ven, sí... ven y verás cruzar las tortolas apareadas de dos en dos...»

He aquí una duda: ¿Está seguro el autor de que cruzan «apareadas de dos en dos»? ¿No es posible que pasen formando un par de tres, otro par de cinco, etcétera, etcétera?

...ven, sí, oírás por las mañanas tus tiernos arruyos de amor... y por la noche...

¡¡Ay!!!... ¡Cuán dulces serán esos arruyos con y griegal!!)

...y por la noche... cuando el Sol buscando las sombras del Ocaso, se oculta tras los gigantes picachos... (Permítame, permítame, señor mío, así debe usted haber padeceido un error o se ha hecho un iluso literario. No entiendo eso de que el sol busque las sombras y, por otra parte, ya está arreglado Febo si se empeña en buscar su propio ocaso.)

...verás también qué dulce es el cariño que aquí se siente cuando se ama así, como yo te amo a tí; con caricia y con pasión.

¡¡Y lo creó... me lo puso para mí! Ahora que tal y como se ha puesto el siglo, caballero, los que amamos así no somos comprendidos. Es realmente horroso; da pena, pero así ocurre.)

R. CUBERO.

PARA TRABAJAR

en buenas condiciones
Compañía Seguros de
Vida se necesita Agente
para Extremadura.

Dirigirse a «E. F. G.»
Moreno Nieto, 10.
BADAJOZ

E. F. G. COMISIONISTA

Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Trilladoras R. WOLF, segadoras atadoras WOOD, tractores CLETRAC, fabricantes marca AIGLON, correas de cuero, pelo de camello, balata y cáñamo. Toda clase de accesorios para maquinaria. Filtros esterilizadores de fuente y de presión marca BERKEFELD. Tuberas de goma para riegos, bodegas, etcétera, etcétera. Productos COOPER. Abonos CROS. Cerraduras URKI.

AUDIENCIA**Suspensión de la vista**

Empezó a celebrar en la mañana de ayer la vista del proceso seguido contra Eduardo del Amo Monje (e) *La gato* y contra Josefina Méndez Rodríguez.

El primero de los procesados es acusado por el ministerio público como autor de dos delitos, uno de asesinato y otro de robo, por haber dado muerte a Félix Machado Ruiz, encargado de la Panificadora de la villa de La Albuera, con el fin de robarle cierta cantidad, y a la Josefa como encubridora de los anteriores delitos.

La Sala estaba constituida por el presidente, señor Lozano, y los magistrados, señores Vara y Llera.

Sostiene la acusación pública el abogado fiscal señor De la Cueva Donoso y la privada, en nombre de don Félix Machado Ruiz, padre de la víctima, el letrado señor Bardaji con el procurador señor Serrano Bécerra.

Las defensas de los procesados, Eduardo del Amo y Josefina Méndez, están a cargo de los letrados señores De Miguel y Rabanal con los procuradores señores Barriga y Sánchez Moreno, respectivamente.

Designado al Tribunal de hecho y leídos los escritos de conclusiones provisionales presentados por las partes, suspendióse la sesión en vista de lo avanzado de la hora hasta las seis y media de la tarde, hora en la que no pudo continuarse el juicio a causa de enfermar dos de los señores letrados, como en los correspondientes certificados facultativos se hizo constar.

Carta blanca

CARLOS VIDALTEZ
IREZ

DE SOCIEDAD

Hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro particular amigo don Bernardo Amador, vieniente de la casa «Adrián Catalina», de Sevilla.

—Llegó de Fuente de Centos el diputado provincial don José Carrascal y Montero de Espinosa.

—De Valencia de las Torres, el maestro nacional don Fernando de Alvarado y Pascasio.

—Ha salido para Béjar (Salamanca) doña Aquilina Pascasio y Rubio, acompañada de sus hijas Valentina, Clementina y Lealtad y su sobrina la señora Avelina de Alvarado y Pascasio.

—Ayer estuvieron breves horas en ésta, procedentes de Almendralejo, el señor marqués de la Colonia, don Francisco Montero de Espinosa y don Francisco Palacio, procurador de los Tribunales.

—De tren a tren vino ayer a Badajoz nuestro querido amigo de Puebla de la Calzada don Sancho Conejo.

—Ha llegado de Don Benito el propietario don Manuel Solo de Zaldívar.

—Ha salido para Madrid don Faustino García Moreno, propietario.

Féretros moldeados y encauzados

Arcas orientales y arcos estilo Luis XV. **Fernando Barrío**, Salmerón, 10.—Nota: Próxima apertura de nueva Agencia funeraria.

Abonos "Peñarroya"

Superfósforos de todas graduaciones. Sulfato amoniacal, Potasas, Sulfatos de hierro y Abonos compuestos. Precios económicos. Existencias en Almácera, Manuel Rabanal, Meléndez Valdés, 55.

Los sordos oyen

La Sordera vencida por la Electricidad

El Aparato ACÚSTICO ALEMÁN (DEUTSCHE-AKUSTIK-APPARAT) es el UNICO en el mundo que por su científica construcción permite percibir EN EL ACTO los sonidos más débiles, consiguiendo CON SU USO, reeducar el oído del paciente, aminorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El Director del INSTITUTO MODERNO, UNICO Representante General de las Casas Construtoras Alemanas, ACABA DE REGRESAR de Alemania, con NUEVOS MODELOS de aparatos «Giran Potencia», para TEATROS, CONFESIONES, CONFERENCIAS y la ULTIMA CREACION alemana definitiva PARA LARGAS DISTANCIAS, con los cuales efectuará ENSAYOS EXTRAORDINARIOS en BADAJOZ los días 29 y 30 de Julio, el 29 de seis a ocho y media y el 30 de diez a dos de la tarde, en el HOTEL GARRIDO.

Casa en MADRID: INSTITUTO MODERNO, Plaza del Príncipe Alfonso, número 11, principal.

AVISO.—Debemos advertir que todo aparato que tenga introducción en el oído es antihigiénico y altamente perjudicial, toda vez que produce una desviación del conducto auditivo y lesiona la caja timpánica. Desconfiad de ciertas Casas que para aprovechar nuestra propaganda y nuestro éxito dan a sus aparatos defectuosos nombres similares a nuestros «DEUTSCHE-AKUSTIK-APPARAT», (APARATO ACUSTICO ALEMÁN) y ofrecen aparatos acústicos sin auricular que es tan absurdo como ofrecer anteojos sin cristales lenticulares. Exigid siempre documentación que acredite poseer la Representación de la Casa constructora alemana. Se suplica preguntar siempre en el Hotel por el Director del INSTITUTO MODERNO.

En CACERES, dia 31, Hotel Europa. FOLLETOS GRATIS

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRÓN

Valencia de Alcántara (Cáceres)

Luego, lanzando un suspiro, echó hacia atrás su capa de pieles, diciendo:

—Ah! Esto ya es otra cosa.

Los carruajes se sucedían rápidamente delante de la escalinata, conduciendo los parlantes de la Marquesa, los testigos de Mr. Derby, y algunos intimos que no había sido posible desatender. Moulinet Atanésa y el Duque habían asistido a la ceremonia. La famosa berlina de gala y las libres de los lacayos en gran ceremonia habían servido en aquella circunstancia.

Por desgracia la oscuridad de aquel brillante equipaje no había producido todo su efecto.

Moulinet habría dado diez francos para que a lo menos hubiera brillado la luna; si el astro de la noche hubiese sido inscripible y no hubiese aparecido.

El antiguo juez del tribunal de comercio estaba desasentado. Venido de París creyendo asistir a un matrimonio del gran mundo, había caído en medio de la más vulgar de las ceremonias. Esperaba ver las más nobles familias representadas en aquella hora, y en el salón en aquél momento veía... ya quién!

Una mirada liviana de Atanésa la llevó al orden; se apoyó con gran dignidad, tomónde un sigo sobre el sillón, arreglándose los pliegues del pantalón, un poco arrugado.

La iglesia era estrecha y paqueta. Se sentó haciendo asientos en las sillas de madera que adornaban el coro, y lanzó sobre todo lo que le deseaba miradas dominadoras. No han temblado las manos.

Sin embargo, Moulinet había tomado un instantes de variadura smo-

Escuela Normal de Maestros de Badajoz**Inscripción de matrícula**

Curso de 1921 a 1922.—Exámenes extraordinarios.—Enseñanza no oficial

Los aspirantes que desean examinar se en el próximo mes de septiembre del ingreso correspondiente a la carrera de maestro de Primera enseñanza y en la de practicante en Clase menor, así como de las asignaturas de la carrera del Magisterio, deberán solicitarlo de la dirección de este Centro, desde el dia 1º al 31 de agosto, acompañando a la solicitud los documentos siguientes:

Para ingreso y Bachillerato: Cédula personal de ejercicio corriente, certificación facultativa de no padecer deficiencia física ni enfermedad contagiosa y estar revacunado, reintegrada con póliza de 2 pesetas y en el papel correspondiente al Colegio de Médicos (sin cuyo requisito no serán válidas), certificación de buena conducta expedida en papel de 2 pesetas por la alcaldía correspondiente al distrito al que pertenece.

Los alumnos que tengan expediente personal en esta Escuela, sólo tendrán que presentar la oportunidad solicitada.

La justificación de estudios hechos en otros Centros de enseñanza y que no consten en esta Normal, se harán por medio de certificaciones académicas oficiales que los interesados solicitarán de dichos Centros en que hayan hecho sus estudios con la necesaria atención a la solicitud de matrícula.

Los bachilleres para solicitar matrícula han de tener justificado mediante su beneficiada, atendiendo a la correspondiente certificación oficial, que tienen hecho el depósito para el título.

EL RETIRO OBRERO OBLIGATORIO

La aportación del obrero

III

A muchos le parece muy lejana la edad del retiro obligatorio, que es la de sesenta y cinco años; muchos creen que no llegarán a esa edad, y a veces tienen razón, sin que por ello haya motivo para censurar a la ley española, que en este punto no es inferior a las extranjeras, y que por otra parte no ha hecho más que fijar la edad para el retiro obligatorio, dejando la libertad a las excepciones justificadas, y, sobre todo, en libertad a padres y obreiros para anticipar esa edad, haciendo las indispensables imposiciones especiales.

No debe perderse de vista que aparte de ser muchos más de los que la gente piensa los mayores de sesenta y cinco años, que según el Instituto Geográfico y Estadístico, censo de 1910, solo en Extremadura había 52.315 viejos mayores de aquella edad, la constitución de la pensión inició establecida a los sesenta años en vez de a los sesenta y cinco, hubiera exigido el pago de una cuota más elevada, hubiera significado la imposición de una carga patronal más pesada, lo cual se evidencia sin más que considerar que hubieran sido muchísimas más las pensiones que hubiere sido preciso constituir con el consiguiente aumento de las cuotas, si los segurados hubieran sido no sólo los de sesenta y cinco años, sino también los de sesenta.

Así, mientras en Extremadura hay 52.315 habitantes mayores de sesenta y cinco años, se elevan a 95.491 los mayores de sesenta.

Era preciso contentarse con imponer una carga llevadera para la industria, máxime no habiendo hábito suficientemente generalizado de esta especie de contribución patronal. Así lo reconocieron hombres de todas las tendencias y por eso el proyecto de ley de Retiro obligatorio fue aprobado por unanimidad en el Congreso.

Mas obsérvese que la ley no hace imposible el retiro antes de los sesenta y cinco años; dejó expedita la acción patronal y la acción obrera para que se asegure la pensión a partir desde edad menos avanzada.

Hay algún patrono que quiera asegurar la pensión diaria de retiro desde antes de los sesenta y cinco años, desde los sesenta por ejemplo? Pues no tiene más que pagar la cuota precisa para asegurar una pensión temporal durante cinco años, desde los sesenta hasta los sesenta y cinco años en que el obrero empezará a cobrar el retiro obligatorio y ya están realizados sus deseos.

La pensión temporal puede ser mayor, igual o menor que la inicial obligatoria, será la que corresponda a las imposiciones que con ese fin hubieren hecho el patrono o el obrero o los dos, en una o en varias veces, a temporadas o durante el curso de la vida. Si las imposiciones se hacen cuando el obrero es joven, la pensión que se asegura por una cantidad determinada será mayor que si la imposición de la misma cantidad se hace de más edad. Así, por ejemplo: Con 10 pesetas de imposición única a los veinte años, se asegura una pensión temporal de 12.64 y en cambio si aquella misma imposición única se hace a los treinta años, la pensión constituida será sólo de 8.39 pesetas.

El obrero puede hacer imposiciones personales para constituirse esa pensión temporal desde los sesenta a los sesenta y cinco años, con los mismos beneficios que indiqué en mi artículo anterior, con derecho a la bonificación especial del 5 por 100 del Estado y con opción a la pensión de invalidez en su caso.

¿Qué tendrá que pagar mensualmente un obrero para que la pensión diaria que puede alcanzar desde los sesenta y cinco años por la cuota patronal y del Estado, pueda disfrutarla desde los sesenta años?

Si empieza a cotizar desde los veinte años 1.22 pesetas; si empieza a los treinta, 2.11; si a los cuarenta, 4.11. Por estas cifras puede calcularse con aproximación lo que tendría que pagar por un obrero de edades intermedias. La cuota, como se ve, va aumentando a medida que es mayor la edad del obrero al empezar a cotizar. Por eso no debe dejar pasar los años de su juventud el obrero sin prepararse para la vejez, ya sea para aumentar la pensión ya sea para anticipar la edad de su comienzo.

La aplicación de las imposiciones voluntarias queda siempre a elección de quien las hace, que siempre debe tener en cuenta las circunstancias del obrero interesado.

Hay quien creyendo que su vida va a ser más corta, quiere empezar cuanto antes a cobrar el retiro, aunque éste sea menor; quien en cambio, prefiere tener una vejez más desahogada cuando realmente ya no pueda trabajar y opta por mejorar la pensión inicial, y hay, finalmente, quien temiendo morir joven, y pensando en su viuda y en sus huérfanos, desea aplicar las pesetas de que pueda disponer para fines de previsión, a la constitución de un capital heredero que pueda recoger la familia al ocurrir su fallecimiento.

De esta otra aplicación interesantísima de las aportaciones del obrero me ocuparé en el próximo artículo.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 29, 1'30 h.

Fallecimiento

París.—Ha fallecido el famoso socialista Jules Guesde, que fué Ministro sin cartera durante la guerra europea.

Los fascistas

Ródena.—Los fascistas han incendiado el Palacio de Cooperación, han invadido la Bolsa de Trabajo y han cometido otros excesos.

Toros en Valencia

Se celebra la sexta corrida de feria con un lleno completo en la plaza.

Se lidian toros de la ganadería de Pablo Romero, que resultaron bravos.

PRIMERO.—Sánchez Mejías saluda al bicho con varios lances, que son aplaudidos.

Pore después dos pares superiores al cambio y después otro par regularmente.

Con la muleta hace una faena visto y con el estoque da un pinchazo, luego otro, una estocada atravesada y descabellada.

SEGUNDO.—Sánchez Mejías se siente indisposto y se retira a la enfermería.

La Rosa hace faenas despegadas y en la última suerte da tres pinchazos y media estocada.

TERCERO.—Chicuelo realiza faenas sencillas.

Larga media estocada atravesada y

descabellada. (División de opiniones.)

CUARTO.—Sánchez Mejías sale de la enfermería y dirigiéndose al anillo de varios pases adornados y deja un pincho, descorriendo.

QUINTO.—La Rosa lanza regular.

Con la muleta hace faenas buenas. Luego de tres pinchazos malos y media estocada atravesada.

SEXTO.—Chicuelo comienza dando buenas verónicas.

Parece que quiere trabajar, pero luego se arrepiente y acaba de un pinchazo, varios intentos de descabellado y por fin acaba con el toro dándole una puñalada. (Briones.)

El público salió aburrido.

Aparatos de alarma

Madrid.—Ha quedado terminada la instalación de aparatos de alarma en el Reformatorio de Jóvenes de Alcalá de Alcalá.

Mañana se verificará la inauguración con esplendor de las autoridades.

Huye de una moto y lo coge un tránsito.

Madrid.—En la calle de Alcalá un señor llamado Nicolás Picazo, el dueño de una moto, para evitar ser atropellado, se dió un golpe contra el tránsito número 244, cayendo a tierra.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreció una herida grave en la región occipital e intensa conmoción cerebral.

Y estos sujetos, la mayoría trabajadores de las obras del cuartel que se está construyendo en las proximidades del baluarte de Santa Marina, en completo estado de embriaguez, le dedicaron las palabras más soeces, a las que se permiten amonestarlos por las molestias que les causan.

También es forzoso presenciar los actos inmorales que comenten con mujeres de mala nota, en compañía de las cuales viven en aquellos lugares, que hoy día tiene todos los caracteres de adulterio.

Y lo más cruel es que viven y respiran este ambiente de inmoralidad criaturitas de corta edad.

Es posible que el señor Gobernador civil de la provincia, adopte severas medidas que eviten esta clase de espectáculos, impropios de una población culta?

La Junta de Protección a la Infancia debiera también interesararse por esos pobres niños.

Si se digna ocuparse de este asunto se lo agradecerán muy mucho muchas personas y, muy especialmente, su afectísimo s. q. e. s. m.,

JUAN DE LA CUEVA DONOSO.
Badajoz, 28 julio 1922.

LA LUCHA SINDICALISTA UN OBRERO MUERTO A TIROS

(POR TELÉFONO)

29, 21'15 h. (Urgente.)

Barcelona.—En la calle de San Andrés, al salir del trabajo el obrero Juan Duque, unos desconocidos lo mataron, disparándole cinco tiros de revólver.

Duque pertenecía al Sindicato Libre.



COMPRO y vendo muebles. Da Gas

arial, 2, Pratia a las Descalzas.

ENORME INCENDIO

(POR TELÉFONO)

29, 1'30 h.

250 casas destruidas

Constantinopla.—Se ha producido un formidable incendio en los barrios asiáticos, que ha destruido 250 casas.

Las pérdidas ascienden a doscientos millones.

CURACIÓN RADICAL

de las fiebres diarias, terciarias, cuartanas.

PILDORAS LAVERAN

Patente 4.444. Antipaludico sin rival, tónico, aperitivo y reconstituyente. Verdadero específico de la anemia palúdica.

Concesionarios: Sucesor de A. Rubio, droguería, Mérida. Laboratorio farmacéutico Bazo, Ribera del Fresno.

MOTOR A GAS

Se vende motor a gas pobre, marca Koenig, usado, 25 caballos, completo con fábrica de gas, propio para uso eléctrico.

Además un compresor y un molino con piedras francesas.

Para detalles, dirigirse a Otto Reinhardt, Apartado 66, Sevilla.

SE ARRIENDA para viñas y olivares una finca de 200 fanegas de cabida, al sitio del «Pantano», término de Coripe de Peleas. Dentro de la finca existe una huerta con naranja. Para tratar, con su dueña, la señora viuda de Juan M. Mengual, en Entripes Bajo, anejo a Coripe de Peleas (Badajoz).

COMPRO y vendo muebles. Da Gas

arial, 2, Pratia a las Descalzas.

TRIUNFO

MILTON

Es la distribuidora de abonos de construcción más sólida y esmerada que se conoce en España.

Disponibles para entrega inmediata en el tamaño corriente de dos metros de anchura útil.

PESETAS 800

IUSTO GARCIA ORTIZ

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 3 Y 4.—BADAJOZ

SUCURSAL EN VILLANUEVA DE LA SERENA:

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN 3

Con el 202

se cura la benorragia o pargación, por larga y cruda que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO.

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor servida y sus precios se ajustan completamente.

J. I. R. L.

REMITIDO

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.

Muy señor mío: Me permito molestar su atención con el siguiente ruego por si tiene a bien recogerlo en las columnas del periódico de su digna dirección:

En los puestos o cantinas que están situados en las afueras de las puertas de entrada a la población se están presentando constantes los hechos más vergonzosos que darse pueden, especialmente en los que están junto a la puerta del Pilar.

Estos, más que puestos de refrescos, son verdaderas posadas, donde se combinan gentes maleantes, que cometan ratoneras a granel de los vehículos que se ven obligados a transitar por la carretera, y en las horas de la noche es muy frecuente sufrir el consiguiente sobresalto de algunos moradores, bien porque le pillan limosna, cerillas o le preguntan la hora a fin de operar después sobre su giro.

Y estos sujetos, la mayoría trabajadores de las obras del cuartel que se está construyendo en las proximidades del baluarte de Santa Marina, en completo estado de embriaguez, le dedicaron las palabras más soeces, a las que se permiten amonestarlos por las molestias que les causan.

También es forzoso presenciar los actos inmorales que comenten con mujeres de mala nota, en compañía de las cuales viven en aquellos lugares, que hoy día tiene todos los caracteres de adulterio.

Y lo más cruel es que viven y respiran este ambiente de inmoralidad criaturitas de corta edad.

Es posible que el señor Gobernador civil de la provincia, adopte severas medidas que eviten esta clase de espectáculos, impropios de una población culta?

La Junta de Protección a la Infancia debiera también interesararse por esos pobres niños.

Si se digna ocuparse de este asunto se lo agradecerán muy mucho muchas personas y, muy especialmente, su afectísimo s. q. e. s. m.,

JUAN DE LA CUEVA DONOSO.

Badajoz, 28 julio 1922.

UNA COMISIÓN DEL BATALLÓN DE LLERENA VIENE A EXTREMADURA

(POR TELÉFONO)

28, 22'30 h.

En breve marchará en dirección a Badajoz una comisión de jefes y oficiales del batallón de cañones Llerena con objeto de visitar el pueblo del nombre del batallón, donde tendrá lugar la entrega de la bandera, que bordada por distinguidas señoritas de la buena sociedad llerenense, regala este patriótico pueblo el batallón.

A los oficiales se les prepara un buen recibimiento.

MILITARES RELIGIOSAS

Servicio para hoy

Parada, Castilla, Cárcel, Gravellinos.

Jefe de día, señor teniente coronel de Villarrubledo, don Juan Ruiz.

Hospital y provisión, sexto capitán de Castilla.

Explosión en un depósito de armas

(POR TELÉFONO)

29, 1'30 h.

Siete muertos y diez heridos

Bucharest.—En el depósito de armas de Foscani, ocurrió una gran explosión, resultando seis personas muertas y diez heridos graves.